



Studie obnovy, péče a využití kulturního a přírodního bohatství Mikroregionu Hvozdnice

O projektu

Tato studie vznikla jako souhrn praktických poznatků získaných realizací projektu „Mapování kulturních a přírodních hodnot Mikroregionu Hvozdnice a návrh aktivit na ochranu kulturního dědictví, zlepšení turistického potenciálu a atraktivity území“. Projekt svazku obcí Mikroregionu Hvozdnice byl realizován v letech 2010/2011 občanským sdružením VITAREGIO o.s. a byl finančně podpořen z výzvy MAS Opavsko, fiche č. 2: Obnova kulturních a historických hodnot venkova - Programu rozvoje venkova.



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí

Studie, pojatá jako stručný technický manuál, si klade za cíl poskytnout základní přehled praktických problémů, které byly vysledovány při ochraně a využívání objektů kulturního dědictví a cenných přírodních lokalit na území 11 obcí Mikroregionu Hvozdnice: Dolní Životice, Jakartovice, Jezdkovice, Lhotka u Litultovic, Litultovice, Mikolajice, Mladecko, Otice, Slavkov, Štáblovice, Uhlířov. Současně v ní lze nalézt návrhy na řešení vytipovaných problémů včetně nápadů a doporučení pro zvýšení turistické atraktivity regionu.

Je určena pro zástupce místní samosprávy, obecní zastupitelstva, neziskové organizace a další zájemce z řad veřejnosti, kteří se zajímají o záchranu a využití kulturního a přírodního dědictví ve své obci i v širším území mikroregionu.

V rámci projektu byly za spolupráce odborné i široké veřejnosti vytvořeny soupisy a mapy kulturního dědictví obcí Mikroregionu Hvozdnice obsahující památkově chráněné objekty a lokality, drobné sakrální stavby, hraniční kameny, prameny, studánky, památné stromy, aleje, parky, technické památky (mostky, stopy dolování, průmyslové objekty), krajové a staré odrůdy ovoce, dále místní folklor a tradice a další. Byly zaznamenány výpovědi a vzpomínky pamětníků, související pověsti, staré fotografie, pohlednice, legendy a pověsti, tradice, vývoj krajiny a osídlení, pomístní jména a další prameny.

Digitalizované, obrazové, zvukové i textově zpracované záznamy budou dále sloužit jako náplň pro webové stránky a pro vydání publikace propagující kulturní a přírodní hodnoty obcí mikroregionu, jejímž cílem je přispět ke zvýšení povědomí obyvatel i návštěvníků regionu o vývoji krajiny, o kulturních a přírodních hodnotách regionu a v neposlední řadě také podpořit zvýšení návštěvnosti vytipovaných lokalit.

V průběhu řešení byly analyzovány záměry obcí a některých dalších subjektů týkající se ochrany a obnovy kulturního a přírodního dědictví. Tyto informace mohou dále posloužit jako podklady pro projektovou dokumentaci vybraných rozvojových projektů s doporučením vhodných způsobů jejich financování.